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Nem a háborus célokat, sok között élők tudják igazságosan megitélni. szitni a hurt. Fizet a munkás ugy is eleget, 
Nem a népek egymásra uszitását, Ebből majd több konfliktus fog igy származni, Ő százalék adót, fizet a keresete után, amelyért 
Nem az uzsoraások érdekeit, mint amely konfliktusokat a kamara hivatva nem kap semit. Betegsegélyzőt fizet, amelyét 
hanem a becsületes, dolgozó mun- volna, elintézni. legtöbb esetben csak gorombaságot kap. Azt 
kásság, polgárság, iparosság Legsérelmesebb része a törvénynek az, a pár lei koldus nyugdijat csak nem akarja 
és kereskedők érdekeit szolgálja a amely ki mondja, hogy minden munkás kéte- valaki elhitetni, hogy ez is valami? Tehát a 
„Zsilvölgyi Napló". les havcnta egy félszázalékot adni a fizetésé- törvény mint olyan külföld felé minden bi- 

ből a munkakamara fentartására Ha már zonyal az itteni szociális berendezkedésért 
M k k z k ó] most figyelembe vesszük, hogy a Zsilvölgyé magyaráza, de nekünk itt akik itt élünk meg- 
un a amarfra foO ben van 20 ezer dolgozó munkás és ezek van róla a külön kritikai véleményünk Egyet- 

keresnek fejenként átlag 3500 leit, ugy ennek len kivánságunk van csak. Hogy ha ezt a ka- 
szóló törvényjavaslatot a kormány minden áron egy félszázaléka havonta 350 ezer le, amely a marát is a munkásságnak kell eltartani ugy 

fető alá akarja hozni. Bizonyára megvan erre költségeknek a 00 százalékát teszik ki, tehát annak a munkásságnak ott jogai is legyenek 
minden reménye, hogy a rengeteg munkás- méltánytalan az, hogy ha ezek a szegény em- és a kamara valóban a munkásság érdekeit 
konfliktus a törvényen keresztül majd lefog berek tartják el anyagílag a kamarát akkor ők védje meg, nem pedig elnyomója legyen majd 

adni. A cél magában szép, sőt ideális ugy csak éppen a néző közönség szerepeivel elé- az amugy is elegei szenvedő tőmegeknekk. (—) 
rsadalmi, mint emberi szempontból csupán gedjenek meg. Enyire nem szabad volna fe- ese 

sak azt a torzsszülést hordja magán, hogy a 
oazv tömegeket, amelyek valóban a törvény e a4 
szerint fentartják a testületet nem képviseli abban A rendelet Kik kapják A felemelt nyugdijat? cs pénze, hog 

rendelet szerint csak az állami bányák munkássai kapj de az államn in nze, hogy 
z arányban, amely ezeket atömegeket megitletné. fízesse. - A „Petrosani" banya elbocsájtja a nyugdijas dolgozókat és a nyugdijon kivül meég 

Jogi szempontból sérelmes a törvénynek segélyt ad nekik. 
az a része, amely kimondja, hogy csak egye- 

Lepunk egyik számában megirtuk, hogy illetékes a javára forditandó nem pedig külön ennek vagy annak 
temet végzett emberlehet a kamara titkára. Ez a tényezék ej kolozayáron bsszeültek és felkemeltek a az üzemnek a munakásai avaa A rendelet aeyenkent 
akk semmi szinalatt sem felel meg a mai idők bányamunkások nyugdlját három kategórla szerint és kimondja, hogy az összes állami munkások, akik a fenti 
szociális kérdéseinek, mert ezekre rácáfoltak pedig I osztály 1200 Lei, il 100 Lei, Ii osztály pedg nyugdjak kategorlátlban esnek kötelesek havonta egy 
azok a példák, amelyek egyszerűü munkás em- ö00 Lelre. Annakidején a hivatalos kijelentés nem tor- bizonyos összegel fizetni a nyugdíj alapra. 
erekből országfőket és minisztereket mutatnak mulázta meg külön, hogy ez a nyugdlj csak az állami Ezek az összegek a következők : 

Ilyen gimnáziumot és felső iskolát nem bányamunkásságnak érvényes és mi természetesen jóhi- Azok, akik 1200 Leit nyugdltjat 
szeműleg csak pányamunkásságot irtunk, minthogy most kapnak, fizetnek haoota 90 he/t 

égzett ember nálunk is sok van, de ezek sem ismerünk mást mint egy tömeg pányamunkási, amely gok, akik 7000 Lerr fagnak kapni 
szont okos szociálista poltikusok annak da- egytormán megérdemli a nyugdij rendezést fzeének 80 olt 00 belt 

ra, hogy nem ették meg a mai iskolák kor- Most azonban illetékes helyről arról értesitenek kapnak azok nn moet 

adt pedagógiáját. Ez a része főleg a munkás- bennünket, hogy a lapunkban jelzelt felemelt nyugdijat 62 bejr és mindezt hovonent 

ra nézve sérelmes és ugy látszik ezzel csak az állami bányák munkásai Ha már most figyelembe vesszük, hogy az állami 
Takarnak tlletékesekt ujabb csapást mérni a fogyak Ap oobd a magán- bányamunkások az ezelőtt másfél év előtt megmaradt 

: kásmozgalomra. vállalatok imunkásai nem nésze- fizetés javitásukat még mindig nem kapták meg, ugy 
miun s sűlnek. Ezek a munkások ugyanis felvetődik az a kérdés, hogy az állam fogja-e egyália- 

Sérelmes továbbá az a része a törvénynek, legtöbb helven a munkaadókkal lán fizetni ezeket a nyugdtjakat? De meg egy másik 
mely előirja azt, hogy a kamarai vezetőség megegyezve q/ nyugdijakat álla- fogas kérdés is áll itt az olvasó előtt. A kormány ugya 
leg intellektuelekből álljon és akkor mikor proro meg k így, rálak é nis éppen most akarja bérbe adni az összes állami 

ká eket, konfliktusokat kell elintézzenek az eadigi rendszenü nyugdija uzemet, Vajjon azok a bérlők elismerik-e majd a mun 
unkásügy l k érvényesek kások nyugdiját vagy pedig a saját rendszerüket fogják 
kkor csak a szellemi munkások legyenek egy- Ezt a torz nyugdij rendezést ugyan nem ért jük ott alkaimazni? Ebben az esetben mi történik a 00 yugdij gy 1 
szt a döntők a munkásság ügyeinél. Éz mi sem. Mert ha a Cassa Cercualenak nevezelt intéz- Leles levont szzegekkel Szóval adtál uram nyugdijat 

semmi szin alatt sem helyes, mert a fizikai mun- mény minden munkástól levon havonta egy bizonyos de nincs köszönet benn 
kások ügyét és baját csakis a fizikai munká- összeget ugy ez az összeg szerintünk az összeseknek Ezzel kappsolatbam emlitjük meg, hogy a Pelro- 

zolja ji bban, mintha megpróbálom meghuzni közöttüuk dig oly mértékben, amely a szervezetének is ártal 
Részlet a Veszett filozofiából. aokca ; mas igy tov 

Irta: Fáskerti Tibor. Az, hogy lélegzem, fizikai kategorikusz, hogy Ime igy huzható meg a terimészetességi vonal 

Fáskerti ribob Telmi r, iró gondolkozom, pszichikai. a fizikai és pszichikai kategorikuszok között. 
k aet ot jelgle Ve De mikor kategorikusz az, hogyha Valaki — és A fizikai kategorikuszokkal nem sokat foglalk 

szett filozofia sm ket oaozik a legtöbben igy vagyunk egradal nem tul /ó/ enni. zunk, tulságosan egyezőek, hogysem érdekelhetnének. 
mely rmaté közbtő Honnan származhatnak hát lelki katsgonikusza 

Rélj enek bár meg érte elvbarátaim, leirom, mert Azt mondottam, hogy a konzervatizmus az a lel- Vegyünk egy példát: 
igaz: 8 ki diszpozieió, amelybe a kategorikuszok feltétlenül 22=4. 

a konzervatizmus a legtermeszetesebb lelki disz- uralkodnak felettünk. Mi győz meg engem arról, bogy ez aeaz 
ozicó. És azt mondottam, hogy ez a legtermeszetesebb Egyszerü. 

p Ött kezdem azonban, ahol rajtam kivül is min. lelkiállapot. Ha veszek a ket kezembe két-két szál gyutit 

den értelmes és épérzékü filozofus kezdené : az elején. " aztán összeszámolom, akkor azt mondom: né 
A fizikai kategorikuszok természetességéhez két- Mert megtanultam azt a fogalmat, amit a z 

1 kifejezni : négy. konzervatizmus ? ség nem fér. Hogy ennem, innom, aludnom kell, az fed e szóva 

y er lelkihelyzet. A léleknek az az kategorikuszok, amelyeknek, ha megtagadom az en- Megtanultam és mielőtt gondolkodtam vol 

állapota, a mikor minden gondolatunkat és minden gedelmességet, megszünik az élet. rajta: meg is szokéam, hogy a 2Xz vel azonos ké 
tettünket a már meglevő és rajtunk uralkodó kate- A kategorikusz természetessége csak akkor vá- zet jár, mert a kétszer két gyufa mindig azonos be. 

orikuszok irányitják. lik kétségessé, amikor a psziehikai kategorikusz hatás nyemást kelt bennem. 

Mik ezek a kategorikuszok ? raihoz érkezem. Vagyis a fenti igazságról szerzett meggyöz 

A kategorikum ! elveknek, szokásoknak, előité- désem alapja benyomásaim és az általuk nyer ké. 

teknek stb, rajtunk való uralma. Hogy aludnom kell, az természetes, de hogy zetek folytonos ismétlődése. 

A kategorikuszok százféle formában ágazodnak éjszaka kell aludnom, az nem egészen bizonyos Miaden ismétlődő benyomás és képzet egy- 

jtunk, irányitják minden életfunkciónkat, lenyügözik mégis évmilliók szokásaiból ered, hogy legtöbb em- kategorikusz alapjává lehet és lesz is a legt 

iinden gondolatunkat és ha nem vigyázunk ölelésük. ber éjszaka szeret és tud aludni. esetben. 

b ket, mint a poli Hogy ennem kell, nem tagadhatom, de hogy 

k ohat fee pertarkem a Páegorikuszekat, hust kell ennem több mint kétséges, mégis a legtöbb Agy berendezkedésünk korlátoltságár 

könnyebb megértést akarnám szolgálni, ak- ember nem rendelkezik elegendő erővel, hogy s nguició utján csak a zseni szavazhat meggp 
jon és csak a zseninél fordulhat elő az, ho h kétféle kategorikusz van: mondjon róla. 

rete E Innom kell. De hány embernek válik kategori ződéséből nem fakad kategorikusz. 

z a felosztás sznkkéztelem semmi se iga kuszává, hogy bort, vagy pálinkát kell innia, még pe-e- (Folyt. köv.) 



2 oldal ZSILVÖLGYI NAPLO 

20, arleszallitas „Kristály 
Vegytisztitásnáil és ruhafestésnél. 

fi Kelmefestő, pPetroseniés Luneniben képvisali 
vegytisztito 

és sözmesógyaár LUJ. 

sani társulatnál az elmult héten összeirták a nyugdija- 
sokat. Az összeirás célja az, hogy azokat a nyugdtja- 
sokat, akik még dolgoznak véglegesen elbocsássák a 
társulattól - a munkáskrizisre való tekintettel — és 
őket még a jelenlegi kilencszeres nyugdijon kivül egy 
bizonyos segélyben részesitsék, Ezek a nyugdijasok az 
eddigi kedvezményt is megfogják kapni. 

Az emberi zsarnoksággal és becstelenség- 
gel vivjuk a harcunkat. Azok, akik zsarnokok 
és tiránusok nem valók közénk. A hazugság 
és a gonoszság fogott össze a ,„Zsilvölgyi 
Naptó" eszméje etten. Mindenki, akit nem füt 
a gonoszság és hazugság, a mi táborunkban 
van a helye / 

Interpellációk. 
Mélyen Tisztelt Illetékes Fórum ! 

Alulirott Nincstelen Janos nem tudni milyen könyv- 
ben regisztrált, de biztosan bejegyzett adófizető és igy 
államfentartó rész és akinek semmiféle választó joga 
nincs mély tisztelettel és respectális jóakarattal az alanti 
interpellációt bátorkodom kegyeséged elé terjeszteni, 
mely szerint : 

1.) Mi az oka annak, hogy a Petroseniben lévő 
és akiv ujságirókat nemzeti külömbség nélkül 
kizárják illetékesek minden olyan dologból, ahol a saj- 
tónak mint a nyilvánosság irányitójainak jelen kell lenni? 
Mi volt az oka, hogy pl. az elmult héten itt járt szerb 
ujságiró kollegákat velünk egyáttalában nem segitették 
elő, hogy érintkezzenek. Azt hisszük minden laptól pár 
ezer ember nevében beszélünk és ezt jogunk van éppen 
az olvasónk nevében megkérdezni. 

2.) Miért nem adják ie az illetékesek az összes 
közleményeket minden nyelvü tapnak, amelyek itten az 
összes lakóságot nemzetiségre való tekintet nélkül 
érdeklik ? 

3) Mit árt az az állam berendezkedésének, ha a 
hivataios közleményeket magyarul is kidobolják? Igen 
sok panasz van azért, hogy nem értik még a román 
nyelvet és nem tudnak eleget tenni h vatalos kötelesé- 
güknek. 

a4.) Mivel árdnágitás hála a rossz gazdasági élet- 
nek van, tehát hová és kihez tordulhatunk panaszainkkal ? 

5.) Van-e tudomása az illetékes Fórumnak arról, 
hogy a városban igen elszaporodott az utcai fagylalto- 
soknak a száma és hogy ezeken az evő csészéken keresz- 
tül legjobban terjed mindenféle betegség ? 

6.) Hajlandó e az illetékes Fórum intézkedni áz 

iránt, hogy az alultrott Nincstelen Jánosok ugyis mint 
adófizetők biztositva legyenek a városban állandósult 
gyors automobil hajtás miatt, és a biciklistáknak a járdán 
való rohanása ellen ? 

Kegyeségetek szives jóakaratát várja : 

Nmnecstelen János 
adófizető. 

Kulturember! 
Azzal fordulunk Önhöz. aki tókés, aki intellektuel, 

aki proletár, hogy vegye meg a ,Kék Könyvet," amely 
minden negyedévben, nyáron, ősszel, télen és tavasszal 
fog megjelenm. A Kék Könyv a tisztaság és tehetség 
jegyében indult és a tisztaság és tehetség jegyében 
tog elbukni is, ha a magyarul olvasók, kulturemberek, 
proletárok, intellektuelek vagy tőkések nem fognak 
odaseregleni tömött sorokban zászlója alá, amelyre a 

Kék Könyv ebben a huszadk században, ebben a 
társadalmi rendben: életbe induló halálos elszántság- 
gal, a tisztaság és tehetség jelszavát merte irni. 
A Kék Könyv legközelebbi száma Móricz Zzig- 

Spectator, Franyó Zoltán, 

Tabéry Géza, Aprily Lajos, Ligeti Ernő, Kuacz ala- 
dár, Nyirő Józset, Ormos lván, Salamon László és 

Keleti Sándor eredeti irásaival november elsején hagyja 

el a sajtót száznegyven oldalnyi terjedelemben. 

Előjegyzések pontos cimmel Ormos Iván, a Kék 
Könyv helyettes szerkesztője cimére: Cassa Centrala 
de Pastrare (Aradi Központi Takarékpénztár) Arad, 

küldendők. 

Az egyetemes magyar kultura képes 

irodalmi folyóirata az „UJ GÉNIUSZ" 

legközelebbi száma irodalmi szenzáció lesz. 

mond, Karinthy Frígyes, 

Hirdetések avai: Minden szó 3 lei. Vastagabb be- 
tüvel 5 lei Legkisebb apró hirdetés 20 lei Négyzetcentiméte- 
renkint 2 lei. Minden cikkért irója felel. Kéziratok nem adat- 
nak vissza 

Előfizetési árak: 1 hóra 15 Lei. 
12 hétre 40 , 
70, 

, ,Egy évre 130 , 
Előfizetni lehet; Grosz hi lapárudában és a Zsi 

völgyi Napló kiadóhivatalában. Vidékieknek postán tapunkat 
z előfizetőknek küldhetünk, akik az előfize- 

éssel nincsenek hátralékban Éppen azért kérjük őket, hogy 
előfizetési dijaikat fizessék be, mert lapunk nincsen abban a 
helyzetben, hogy bárkinek is hosszabb időre hitelezzen. 

Csak Te 

A csóktengerben. 
Csak Te meg én 
Raboljuk meg a Mámor Istent. 
Ki szerelmet adott 

Ezerszer érzem 
Hogy egyedül csak Te 
Csak Te melegited a szivemet. 
E kietlen rossz világban 

Óh, beh jo! 
Magaménak tudni a szived 
Örző katonám és fegyverem, 
E sötét világon keresztül 

Malnár Sándor. 

Szülőföldem... 
Neked nem mondom meg soha, 
Csöndes este sutogó szerelmes szóban. 
Mily szent láz hevit... 
Ködbe szállnak vágyó sóhajok. 
Szent rögödre, bus fiad könye hull. 

Tavasz éled ősz hüllatja virágát, 
e sors tépett szivem hozzád hü marad 

S emlékezik , .. 
Mig az élet akarásba uj idők nyilnak, 
Mindenekből, csak emléked marad. 

Petrila. Erőss /stván. 

Munkások! Elvtérsak:! 
Vasárnap, folyó hó 16-án déiután 42 
orakor lesz a szakszervezetek tanccaz 

egybekötött nyári ünrerélye. 
mMindenki ett tegyen! 

Kedves Kollegám! 
Levélbeni felszolitásodnak, hogy a jugoszláv ujság- 

irókkal való találkozást irjam le — ime eleget teszek. 
Ugy volt tehát kérlek s ott kezdem, hogy a külön 
vonat berobogott s mi ujságirók a helybeli hatóságok- 
kal karöltve már vártuk öket az állomáson ahova 
illendően felsorakoztunk. 

Kissé ki is düllesztettük a mellünket mi ujságirók, 

hogy had'inponáljunk az idegen kollegáknak akik a 

pulhnam kocsiból vidáman ugráltak le s azután meg- 
kezdődött a fogadtatás 

Először természetesén városunk polgármestere 
mondott egy szép beszédet — de azután rögtön mi 
jöttünk kérlek a helybeli ujságirók s ezeknek nevében 
én léptem a kollegák elé és egy formás üdvözlő 
beszédet vágtam ki. 

=zagi pics - mondtam 

nekik többek közt szerbül, mire ők elégedetten bólo- 
gattak s beszédem befejeztével gratuláltak a szerb 
nyelvben való nagy jartasságomhoz. 

Én természetesen rögtön elháritottam magamról a 
dicséreteket s biztositottam a kollegákat, hogy köteles- 
ségemnek tartottam szerbül direct ez alkalomra meg- 
tanulni, Elvégre istenkém nem mindennap papsajt s 
csodarabbi – hát ő velük, a jugoszláv kollegákkal 
sem tanálkozunk mindennap mi helybeli ujsáirók — 
nemdenem ? 

— E-he-he nyeknries taji-taji Kosztorovec glogo- 
vac — bolongatott a karvaj orru jugoszláv kollega s 
nagyon megvolt elégedve velünk. Azonban hogy te is 
értsél beszélgetésünkből majd leforditva adom a 

mondatokat. 
Az üdvözlés után amint emliitettem nyájasan 

beszélgetni kezdtünk A szerb kollegák nagyon örvend- 
tek hogy megismerhettek minket. Már csak azért is 
hangsulyozták többek közt – mert például (képzeld) 
némely városban azt tapasztalták hogy az ujságirókat 
direct eldugják előlük, hogy ugy mondjam elsülyesztik, 
azaz pláné megse hivják a fogadtatásukra öket. Már 
pedig ők ugye érthetőleg nem kis ménékben kiváncsiak 
az itteni ujságirókra, ha csupáan koll gialtásból is 

a Kulturbizottság. 

nemde? Hiszen miért ujságirók ők vagy mi a fene? 
mMi természetesen meglehetősen elképpedv 

halgattuk, hogy némely városban mit nem csináln 
az ujságirókkal, hogy direct mellözik s nem törödn 
velük, s hogy elféle fogadtatásakra megse hivják öke 
Hát hogy lehet az ilyesmi. Ugyan kinek kell inkáb 
az ilyen fogadtatásoknái lenni. Szerintem minden 
másnál elsősorban az ujságiróknak nemde nem? 

a kollegákat. Minden akcióba bele vonják. 

ilyet. Hát hogyan is mellőzhetnék őket? 
néznénk ki! 1 

— Minálunk kérlek kedves szerb kollegák az i 

Nó szép 

hogy még mellőznék őket. Nahát azt már nem! 
ujságiró a közvélemény irányitója hát lehet és szabad 
azt mellőzni? 

— MNa ja, ja, panyeborovicska - az igy van 
helyes —– ismerték el a jugoszláv kollegák és elismerő- 
leg bólongattak. Tekintve azonban hogy az elismerő 
bolongatásakba itt, ott, gyomorkorgások hangja is 
vegyült, városunk urai szerényen közbeszóltak hogy 
ebédelni is mehetnénk nemde? 

Igy hát elindultunk a kollegákkal kérlek s kedve- 
sen megebédeltünk Igaz, kérlek hogy mi csak ugorka- gról 
salátát ettünk merthogy bicsérdysták vagyunk — de mi. 
azért jól laktunk mert nagyokat nyeltünk hozzá s meg- 
magyaráztuk a kollegáknak hogy mi a Bicserdyzmus. 

Evésközben egy pár toasztot is mondtunk. A 
szerb kollegák többek kőzt a Bicsérdystákat is éltették, mól 

mure mi szivből kivántuk hogy a Pasics tatának nőjjön l 
még vagy 20 méterrel a szakálla s hogy azt az izgága 
Radicsot legalább minden héten hatszor sikerüljön 
neki becsukni. Míre a kollegák megigérték hogy 
lehetőleg ők is etőmozditják eztet. 

A végén mikor már nagyon jóban lettünk hát 
bruderschattot ütunk s azután ki ki a kijelőlt kanapéra 
lefeküdt hol az ujságirás és a Közérdeképen jót 

szunditott egyet. 
Hát ez történt kérlek ami nevezetesebb, ahogy 

mi a szerb kollegákat fogadtuk itten. egta 

Ölel barálod: Evien. 
Esjegyzés. Ferdinand Lenke Arad, Czihovsz- 

ki Aladác retroseni, jegyesek. Arad 1925 augusz- 
tus 6 (Minden külön értesítés helyett), 

"Saját érdeke mindenkinek tudomásul venni, 
hogy a Boanán festvénrek (Petroseni a Parkkal szem- 
ben) „Favorit elnevezése alatt férfifehérnemügyárat 
létesítettek, ahol külföldi szabászunk vezetése alatt a 
legegyszerübbtől kezdve, a legkényesebb igényeket is 
kielégnő térfilehérnemük készülnek Kész fehérnemüt 
tartunk állandóan raktáton — valamint mérték utáni 
rendeléseket vállalunk — a rendelés által hozott anyag- 
ból, vagy nálunk kiválasztott anyagból. Jól jegyezze 
meg, hogy mukor e cikkben szüksége van oodnar 
Testvérek Petroseni „Favorit férhtehérnemügyárá- 
ban mindenkor a legszebbet, legjobbat és fegolcsob- 

bat kaphatja – gyári árban, első kézből. 

Az Anollóhan: Égő lángok között 
Hatátlozás. Ormai (Opitz) Alajos nyug. MÁV. 

müszaki tiszt életéne 6ik évében hosszas szenve- 
dés után Pestszentlőrincen elhunyt. - Bredán József 
46 éves bánya aknász az elmult héten hosszas 
szenvedés után meghalt A tisztességes és mindenki 
által becsült munkást pénteken temették el az összes 
munkásság és munkatársainak részvéte mellett. Mi a 
magunk részéről is csendes részvétünket küldjük a 
gyászoló esaládnak. 

Megérkeztek sicsérdy SGéla könyvei. 
A Grosz hiclapárudában ujra kaphatók Bicsérdy 
Béla korszakalkotó müvei. Figyelmeztetünk azonban 
mindenkit, hogy a Bicsérdyzmüűs egy nagy tudomány 
amellyel, hogy egészségünk érdekében sikereket ér- 
jünk el intelhgenciánkra, de főleg nagy megértésre 
van szükség. A tudás pedig mindig meghozza gyü- 
mölcsét, Csupán a tudatlanság az, amely vesztünket 19 

okoza. A Bicsérdy tanokat követő tanitvány esak a 
könyv tanitásaira hallgathat, másra senkire s h a 
tanitásokat törhetetlenül és akarattal viszi át a gyaa- 
korlatba, akkor a legszebb eredményeket érheti el. 
Az itt elmondottakat tehát tartsuk szem előtt. Meg- 
váltó ereje csak e tudásnak van s evvel szemben 
a butaság az, amely mindenkor a vesztünket okoz- 
hatja. Bicsérdy Bélának a „Malál legyőzése II 
dása 68 fejezettel kibővitve ára 200 lei. 

Iututuml (ult felé ur HEIT EMI Fenyképeszeti müterme ultulla 
Müvész tényképn felvételek csütörtők kivetelével mindennap, Ugyanott hármikor fényken nagyitások- és festések is készülne 



zeöötte . A közönség érdeklődését mindvégig leköti 

M ton és vasárn ap az Apollo-ban vetitésre. A cime: 

vizsgájáért teljes anyagi felelőséget vállal. Levélbeli kér- 

pPetrilai rovat. 

mert a szinpadnak a szánt helyiséget felsőbb rendeletre 
lekellett bontani, (amelyet semmi 

ZSILVÖLGYI NAPLO 

Varrógépek, kerékpárok, fényképező- 

gépek es cikkekgyári áron kaphatok az Electra villamos világitási telefon és jelzö- t 

csengö berendezesi vaállalatnál (sányászgyógyszertár mellett) 

Petreseni 
Strada Regele Ferdinand. 

Miolítt lakását taslelné, tekintsa me SchwarezVilmos 
szobafestő 
és mázoló cég minaknl 

A legolcsóbltól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. 

Kimnizsi-Ucaso. ő:7 (20) Az országos bajnoki 
érkőzést ismét a jól tréningelt és tegyelmezett Kinizsi 
yerte meg. A veresség katasztrófális az Ucasp anyi 
Idozattal fentartott csapatára. Az ,Ellenzék cimüű lap 

zerint az Ucasp táradt csapat benyomását keltette. 
észletes kritikát lapunk jővőheti számában közlünk. A 
inizsi kapuját Rfíter, az Ucasp kapuját Cakó védte. 

em bánja meg ha a petroseni tüzoltók 
ugusztus 16-án tartandó népünnepéllyel egybekötött 
áncmulatságán részt vesz. A mulatság a kis kaszinó 
sszes helyiségében lesz megtartva és ugy a vendégek 
ényelme minden tekintetben biztositva lesz. Augusz- 
us 16-án. Nefelejtse el! 

Urania Szombat és Vasárnap Judciit Szenzációs 
ilmmű 6 felvonásban főszereplő Melene Makovoska. 
szerdán: Csak egy napra sikerült megszerezni : 

Eco Homo: lme az ember. 

MEGHIVÓ. 
eghivjuk az Augusztus hó 12.én 

megnyitandó jótékonycélu 
KÉZIMUNKA-VÁSÁRUNKRA 

A kállitás vételkötelezettség nélkül megtekint- 
hetőAugusztus 20-ig, naponta d, e. 10 -121/-ig 

Tisztelettel 

és dél ig. 
A kiállitás helye : Junger-ház, lzráel-féle Drogueria mellett. 

fAz , Itju-Barisszia". 
Gyönyörü szerelmi drama kerül szomba- 

Lucrétia Lombard" vagy az „Égő tángok kö- 

ez a 7 felvonásos remek tfilm. 
a zsotdos tanintézet Magyarország legré- 
gibb, legismertebb és legnagyobb középiskolat előké- 

szitő tanintézete. fanulmányaikban elmaradt tanulok rö- 
vid idő alatt pólolhatják muiasztásaikat a Zsoldos tan- 
intézet révén. Egy év leforgása alatt negy osztályból 

is vizsgázhatnak a tanintézet tanitványai állami közép- 
iskolákban. A Zsoldos tanintézet tanítványainak sikeres 

dezesködésre készséggel ad felvilágosttást szivességből 
az ,Erdélyi Élet kiaaóhivatala, Arad. 

Az elmult héten alakult meg Petrilán a róm kath. 
egyház dalköre, kRalter N. állami tanitó vezetése alatt. 

A deákbányai ,Zeneegylett" az elmult vasárnap 
tartotta meg Sárpacki Józset bányamester védnöksége 
alatt, az o-tani parkhelységben nagy nyári népünne- 
pélyét. Sajnos a szinelődast nemlehetett megtartanl, 

szinalatt sem helye- 
selünk, hogy a kulturára ennyit ne tudna áldozni a 
bánya A szerk). A rendezés táradhatatlan munkáját 
Szécsey Dezső, Klinc Rezső, Abel Ferenc, Gyurán 
Szilveszter, ifj. Szabó Lajos, Bács Károly, Dovicu Mi- 
hály, Schenk Antal végesztek. A külömböző sátrokban 
peeig Ozv. Koszteláné, Vitmaer Mici, Knóbel Paula és 
Kelling Hani segitettek elő az ünnepély sikerét Feiül- 
fizettek a következők: Szemeti N. 160 leit. Jereb Józset, 
Petroseni Vasmunkás csop 100-100 lel. D. Gásperó 
Józsel és lag. Toma 80–80 lei. Holtman N, Packi F. 
Kahlng k., fromasu N. 00-60 lel. Baranyai János, 
Kincses Mihály 40-40 lel. Ferencsics Adolt let. 
Sarpácki Józset 25 lel. Imüng Nándor, Schreiner N. 
N. N., Kosztela N, N. f., N. N., 20-20 lel, N. N. 
15 let. 

Külön adakoztak az atlábbi szives adakozók : 
Winklehner vezérigazgató 3.000 Lel, Popovici lon 

1000 Lei, Baranyat János 900 Le, Stark Miktós és neje, 
Péter Daszczinger, Valtu Gyöző, Nicolae Moaca, Hau- 

berger János, Schneider J. 100—100 Leit, 1Ing. Toma 
80 Lel, Truzán János, Laurentiu Relter, Zapádi Jakab, 
Samuel adolt, 1óih Ferencné 50-50 Leit, Kreizman 
Herman 40 Lel, Hán György 30 Lel, Hazal Józset, 

köszönetet a 

zett melyen fóth Ede három felvonásos 

Lavisz Mihály 16-10 Lett, melyért ezuton mond hálás 
Zeneegylet. 

a tonealiparos ifjuság az épülő róm kath. 
templom javára e hó 2 an mükegdvelő előadást rende- 

.Falurósza" 
népszinmüvét adiák elő, szép sikerü előadásban. Dicsé- 
Tet illeti meg nőiszereplők közül; Tóth Verukát, Schetftt 
Emálkát és Slark Jolánkát. Fértiszereplők közül, jók vol- 
tak; Schiller Józset, Szauer Gyula. Duck József, Gedeon 
György, és meszéros Dezső. 

* 

Kunhnert karmester távozása. A Petrilá- 
nak szinpatikus karmestere távozása alkalmából isten- 
hozzádoi mond j inek jóakaróinak s elbucsu- 
zik a petrilai bányamunkásságtól, mely különősen sze- 

retettel viseikedeti iánta. A mi részünkről mi is sajná- 
attal emlékezzünk meg róla. Kár, hogy ez az ambicl- 

és kitünő zenészt elkedvetlenitették a különbőző 
ák s igy távozása nagy vesztesség ugy a zsilvöl- 

szeRKESZTŐ ÜZENET. 
Graiut Muncitorimei Petroseni. Minde- 

nekelőtt kijelentjük, hogy mi soha semmiféle igazság- 
talanságot elnem hallgatunk. Hogy Önök megírták a 
véleményüket Winklehner János vezérigazgató cikkéről 
ezt tehették azért, mert Önök liberális képviselővel ren- 
delkeznek és azt gondolták, hogy nem fog a fejük felett 
lógni a lapelkobzás veszedelme. Ezt gondoltuk mi is, 
hogy egy olyan pártnak mint az Önöké, aki annyit segl- 
teti külömböző kormányoknak – különösen Szálka ide- 
jében - nem fogják elkobozni lapjukat egy válasz miatt 
De ha ezt Önökkel - mint románokkal és mint akik 
liberális képviselővel rendelkeznek - megteszik akkor 
mi velünk, az Alkotmány összes paragratusai ellenére 
is, mit gondol, mit fognak csinálni ?. Mindenesetre azor 

az állásponton vagyunk, hogy akkor : mikor tultermelés 
van nincsen semmi helye a munkaidő felemelésének. 

Ami a lapelkobzását ílleti ebben a saj ószabadság meg- 
sértését látjuk és csatlakozunk tiltakozásunkkal az Alkot- 
mány ezen paragrafusát sértő rendelkezés ellen. 

E 
Az élet, az erő, az aka- [a 
rat s egy uj társadalom 

orgánuma a 

e e 

Bicsérdizmus". 
Olvassa, mert. egyetlen 
olyan folyóirat, amelyből 
nem a kaotikus züllött 
társadalom hangja szól. 
A nagy mindenség har- 
moniajához vezeti vissza 
a megtévelyenett embe- 
riséget a filozófiák, teo- 
riák és egyéb társadal- 
mi szenynek fertőjéből. a 

ss 
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A „Kigyó" drogériában kapható finom 
Khasána puder 
Khasána szappan 

Khazána partum 

Tekintse meg hygenikus kirakatomat. 

Egy jó tanács! 

Az alkohol ártalmas az egész- 
ségre, A tejivást az ember 
hamar megunja, ezért főzzön 
inkább gyakrabban tejeská- 
vét A Franck féle ,Enrilo" 
kávépótlót ajánlhatjuk leg- 
jobban, mert ezzel megtaka- 
ritja a drága babkávét. Az 
„Énrilo" kiváló kávépótló; 
ha tejjel keverjük, erős, tel- 
jesen jó izü és Igen tápláló 
reggelit vagy kiadós ozson- 
nát ad. 

Enrilo 

Megnyilt! Megnyilt! 

Az „UNIO" 
kelmefestő és vegytisztitó 
intézet. Elfogad festésre min- 
denféle kelméket és ezt mé- 
regmentesen kivánsága sze- 
rint kitisztitja. Mühely Str. A. 
Vlaicu (v.Régi vágóhidu.725.) 
Felvételi üzlet Packi Ferenc 
kézimunka üzlete Petroseni- 
ben. A parkkal-szemben. 

Ne feledje el, 
hogy julius he 30-án megnyilt 
az egészségügyi miniszter ur által engedé- 
lyezett ,Kigyó" drogueria a Klein Testvé- 
rek üzletévei szemben, hol minden cosme- 
ticai, hygienikus felszereléseit, kötszer és 
gyógy drog szükségleteit a legolcsóbban 
tudja beszerezni. 

Megtekinthető vételkényszer nélkül. 

Csalánba nem üt a ménkő, 
de a zivataros időjárás sürü villámcsapás ai 

veszélyezteti vagyonát. 

Millámháritó berendezéseket az épület 
méreteinek meglelelően szakavatotságga l 

szerel az 

ELECTRA 
Villamossági vállalat 

Petroseni, Str. Reg. Ferd. (Bristol ház.) 
Költségvetés dijtalan. Berendezéseket vidéken is elvállal. 

Sajátőriekéhen! 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési odllalat. 

Tekintse meg kiraka- 
tom és győzödjön Mell N 
meg olcsó áraimról 

Harisnyak 
ujra fejelésre és minden féle uj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 

Emmas mechanikai kötőintézet 
4-26 Str. Priatul Niculae (Mátyás-u.)) 

Fogorvosi müterem St. Reg ele Ferdi 
nand szemben a gör. keleti templomma 
Nyitva reggel 8-12-ig és délutaán 2-6-i 
Ugyanott fogászati munkák részletfizetésre is. 

Ide figyeljen ! 
Ha finom szalámit, disznósajto 
pástétomot és bármilyen hidegfe 
vágottot akar, ugy forduljon b 
zalommal 

hidegfelvágott es szalámigyáráhkaoz 
Sebesul-sásesc - Szászsebe 
(Jud. Sibiu megye.) 

40 könyv 100 letért a Grósz hirlap- 

árudában. 
T 

yi zenel életre mint a deákbányai zenekarra, amelynek 
dig kitünő szerzője és vezetője volt. 

bbé piszko 
Ha [REx] kézmósó homok- 

szappant használ. m Minden munkásnak nélkülözhete 



tnmmi munitorilar din Talaa- Jali a t lte Szüvolta hépgyégytároaág ham mi 
FPILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul si tn Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon 

Face comert de mácelárie, mezeluri, IIjj] Ijjj Foglalkozik a kereskedelem minden 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü brutárie, coloniale, manuflacturá 

TELEFON Sszer, termeény, divatáru, dohány, 
ttertte) tutun, sare, sápun, cereale 

BIUROU só, szappan, husáru és hideg fel- 
si de ori ce alte articole necesare vágott raktárát. 

ospodáriilor , . , g9s Masa-N Legolcsóbb beszerzési forrás! 

( Vinde la toata lumea, 
mai etltin ca eri unde! Pontos kiszolyalási 

Lőwy Sénd or vorsenyáruhaza Petroseni 
Kézmü, textiláru és készruha-raktár nagyhban és kicsinyben. 

Értesités! 

Értesitem az igen tisztelt vevőimet, hogy a nyári 
Kériünk 

mindenütt Thomas Rex világhirü sört. 

Kapható az összes éttermekben és sör- 
csarnokokban. Ezenkivül ajánlja Tisztelettel : 

a legtinomabb bor és kör raktárát. töwy sándor 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

áruk árait a mai naptól kezdve 10%,-al leszállitottam. 

Ha élet és balesetbiztositást akar z s gal g .. 
kötni, ugy fordglijon bizalommal olcsó házhelyek!i Steaua Romániei 

a városban lent a társulati kolonia melle má 
T kisebb nagyobb parcelákban kaphatók román biztosito intézet Bucuresti 

ű Tekintve, hogy a rendkivüli érdeklődés 

biztositó intézethez, amely mindenképpen miatt már csak igen korlátolt számban élvállala feglet nyesnbb feltételek mellet - 1dllla 
állnak e helyek rendelkezésükre igy aján- bányászokat is biztósításra. é 1 garancia arra, hogy nála biztosítsuk ma- latos mindenki részére, hogy mielőbb 

gunkat a legjutányosabban. jelentse be igényeit a „Zsilvölgyi Nzapló Föügynökseg Petroseniben Főügynökség: Petroseniben. Vezető: Kiss kiadóhivatalában. 
Sirada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar) é László, aki minden ügyben szivesen ad 

felvilágositást. 

Van ünnek fogalma arról, 

hogy a 

Derby 
cipő vezeti a divatot? 

Fetrosoni Str. Rag. Ferdinand n. 

—
 

uiinn Élortriet Soriolaia ne Dojüi 
Petroseni. Ön má 

Anyagraktára : 

ha nem vasárol a tart mindennemü magas és alacsony 
gé feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
es ira a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 
használt reszelőket és ráspolyokat 

bármily mennyiségben a legrövidebb 
időn belül ujravág. 

Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 
Javitómühelye : 

é állal minlyuemi esztergályas és lakatas muhát. 

Cipőüzlet 
Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

eee............................ 

zala Tor TUTTURAT s A Perovent Kiadja: A ,Zsilvölgyi Napló" kladóhivatala kKadacio respensabil Elsler Evleny Ezge 


